

# Hejtman přišel na hodinu o místo

**Jihlava (Anna Chudobová) • V rámci dne otevřených dveří krajského úřadu Vysočiny v Jihlavě uvolnil hejtman Miloš Vystrčil na hodinu své křeslo čtyřem studentům z Pelhřimova. Ti se ho po tuto dobu snažili zastoupit a poradit si s náročnou prací v tomto úřadě. Museli vyřizovat telefonáty s otravnými novináři, vyvracet mylná tvrzení, řešit krizové situace i přijímat stížnosti běžných občanů.**

„Nejotravnější situace, kterou jsem musel řešit, bylo setkání s běžným občanem, který sem přišel řešit plno věcí, které sem vůbec nepatří,“ říká Jakub Černý, nový hejtman a student druhého ročníku VŠE.

To ale zdaleka nebyla nejhorší zkouška, která na mladé hejtmány čekala. Tisková mluvčí krajského úřadu Jitka Svatošová s kabinetem hejtmána si připravila mnohem zajímavější úkoly. Předně si musel každý z hejtmánů vyzkoušet komunikaci s médii a vystupování před kamerou a novináři je svými otázkami nijak nešetřili.

Nechyběla ale ani krizová situace, ve které musel hejtman narychlo měnit svůj program a rozhodnout se, zdali je důležitější odjet na místo nehody, anebo jestli upřednostní setkání s americkým velvyslancem.

Mladí hejtmáni si ale poradili velmi dobře a s většinou případů se úspěšně poprali. Nejvíce chyb, které udělali, pramenilo z toho, že nevěděli, na koho se mají obrátit, když potřebovali poradit.

„Já jsem se nechal inspirovat výkony svých konkurentů. Uvědomil jsem si, že jako hejtman bych si měl více uvědomovat, že to, co

pro mě dělají naši úředníci, není samozřejmostí. Kdybych je neměl, tak bych se mohl často dostat do velmi obtížné situace, jako se mým kolegům hejtmánům a hejtmance také stávalo. Uvědomil jsem si i to, že pokud má člověk zastávat nějakou pozici, tak je dobře, když k tomu má možnost získat zkušenosti,“ říká hejtman Miloš Vystrčil.

Ačkoli noví hejtmáni měli pouze jednu hodinu, stihli si vyzkoušet téměř všechno, co patří do běžného hejtmánova programu a také si stihli vytvořit na tuto funkci svůj vlastní názor.

„Na této práci je nejobtížnější asi rozhodování, jestli se člověk rozhodne správně a jaký názor na to mají ostatní. Co se této funkce týče, tak možná by bylo vhodné více komunikovat s občany. Jinak si určitě myslím, že hejtman je, podle tohoto programu, velmi vytižený člověk. Má toho hodně na starosti,“ říká hejtmanka Nikola Medová.



Hejtman Miloš Vystrčil se svými střídajícími mladými kolegy: Jakubem Černým, Nikolou Medovou, Ondřejem Liškou a Pavlem Hurdou. Foto: archiv kraje

## Krajský úřad podpořil pěstounské rodiny

**Jihlava (Ondřej Rázl) • Součástí Dne otevřených dveří krajského úřadu je každoročně charitativní akce na podporu některých z neziskových organizací kraje. Letos se kraj rozhodl podpořit sdružení Pěstounské rodiny Vysočiny, které má pod patronací 54 rodin v jejichž péči je 115 dětí. „Vybrané peníze použijeme na volnočasové aktivity dětí, vybavíme náš vodácký klub novými pádly, které jsme si donedávna museli půjčovat,“ uvedla zástupkyně sdružení Monika Ditrichová.**

Charitativní sbírka se skládala ze dvou částí. V té první přispívali krajské zastupitelé, kteří po hodnou dobu vynásobili hodnotu stem, a tak získali výslednou částku. Celkem přidali radní na účet jedenáct tisíc korun. Dru-



Náměstek hejtmána Václav Kodet při velké hře v kostky. Kolik bodů hráči padne, tolik přispěje tisícovek do sbírky.

hou částí sbírky byly příspěvky od návštěvníků úřadu. Celkem se na získalo sdružení 12.192 korun. „Jsem za příspěvek velice vděčná a děkuji všem, kteří přispěli,“ uzavřela Ditrichová.

## Novinářskému řemeslu se učí od mládí

**Jihlava (Ondřej Rázl) • Kromě tradičních ručních řemesel bylo na Dni otevřených dveří krajského úřadu k vidění i jedno méně netradiční. Novinářské povolání veřejnosti na krajském úřadě představovala havlíčkovobrodská obec prospěšná společnost Centrum Vysočina, kterou reprezentovali zástupci z řad středněškolských redaktorů pod vedením pedagoga a šéfredaktora portálu Vysočina-news.cz Milana Pilaře. „Veřejnosti jsme chtěli představit, jak vypadá práce novináře v terénu, následně zpracování materiálů a konečné vydání díla.**

Návštěvníci zjistili, jak je práce náročná, především na čas,“ popsal ve stručnosti novinářské řemeslo Milan Pilař.

Centrum Vysočina nabízí mladým lidem ve věku od dvanácti let prostor pro realizaci jejich zájmů a účast v novinářských projektech. Každoročně pořádá v Havlíčkově Brodě Letní žurnalistickou školu Karla Havlíčka Borovského (LŽŠ). Jedná se o mezinárodní týdenní kemp, jehož součástí besedy a přednášky s účastí předních novinářů a odborníků na mediální oblast. „Je velice zajímavé vyzkoušet si práci novináře, získat nové znalosti a zkušenosti,“ říká Anna Chudobová, která se LŽŠ zúčastnila už dvakrát.

Během roku přispívá Anna, která je ve třetím ročníku Gymnázia Havlíčkův Brod, do havlíčkovobrodské kabelové televize HBin a na stránky internetového deníku Vysočina-news.cz. „Myslím si, že je to především smysluplné využití volného času, má práce má nějaký přínos a v neposlední řadě to rozhodlo i o mé budoucnosti. V příštím roce se budu hlásit na žurnalistiku,“ dodává Anna.

Stránku připravilo Centrum Vysočina o.p.s. přímo během dne otevřených dveří

## Mladí novináři Vysočiny v akci

**Jihlava (Milan Pilař) • Den otevřených dveří v budově Krajského úřadu v Jihlavě poprvé absolvovali také mladí novináři z Novinářského centra Karla Havlíčka Borovského, kteří své postřehy přinášeli aktuálně na stránkách internetového deníku Vysočina-news.cz. „Zpracováváme všechna témata, které Den otevřených dveří nabízí. Fotíme, nahráváme rozhovory pro i-deník Vysočina-news.cz, připravujeme reportáž pro Televizi HBin v Havlíčkově Brodě, takže máme možnost si vyzkoušet práci novinářů různých médií,“ uvedl Ondřej Rázl, student Gymnázia Havlíčkův Brod, který s Novinářským centrem spolupracuje druhým rokem. Za tu dobu si vyzkoušel práci televizního reportéra, editora jak**

v televizi, tak v internetovém deníku, spolupracuje jako sportovní redaktor s Českým rozhlasem Region. „Práce novináře je rozmanitá stejně jako dnešní den v budově krajského úřadu, máme možnost potkat spoustu zajímavých lidí z různých oblastí, profesí, to mě na žurnalistice baví,“ dodává Ondřej, který se chystá na svou druhou účast na Letní žurnalistické škole Karla Havlíčka Borovského v Brodě. Také s tímto projektem obecně prospěšné společnosti Centrum Vysočina se mohli návštěvníci krajského úřadu setkat. „Ukázali jsme zájemcům, jak ustríhat zvuk či video, jak zpracovat fotografie. To zajímalo malé návštěvníky především,“ uzavírá Ondřej Rázl.

## Návštěvníky profese zaujaly



Zlaté dno řemesla předváděli přímo na nádvoří mladí kováři z Pelhřimova

**Jihlava (Ondřej Rázl) • Letošní Den otevřených dveří připravil krajský úřad na téma Vysočina má zlaté dno. V prostorách krajského úřadu se představila více než desítko nejruznějších profesí, které si návštěvníci mohli vyzkoušet na vlastní kůži.**

Nechyběli květináři, skláři, muzikanti, novináři, zdravotníci a další profese. „Chtěli jsme všem návštěvníkům představit tradiční, neobvyklá, ale i vyhledávaná zaměstnání a profese,“ popsala záměr kraje Jitka Svatošová, mluvčí krajského úřadu.

U návštěvníků se největší oblibě

těšil stánek Hotelové školy Světla z Velkého Meziříčí, jehož studenti vyřezávali z ovoce. Někteří si však našli jiné favority: „Líbilo se mi skláři, jak foukají sklo. Viděla jsem to poprvé v životě a velice mě to zaujalo,“ popsala mladá slečna z Jihlavy. „Mě se líbila první pomoc, kde jsem viděl zdravot-

níky v akci,“ oponoval její přítel. Starší generaci se zalíbilo u muzikantů, kteří vyhrávali celý den. „Zaujala nás muzika, jsou to mladí lidé a pěkně hrají,“ neskrýval své nadšení starší manželský pár.

Každý z návštěvníků si v areálu krajského úřadu našel své oblíbené stanoviště a vyzkoušel si řemeslo, které třeba ještě nikdy neviděl.

V dopoledních hodinách proudili do krajského úřadu především žáci škol, které měli prohlídku doplněnou odborným výkladem. V odpoledních hodinách do úřadu zamířili především senioři a rodiny s dět-

mi. Podle Jitky Svatošové zavítalo na den otevřených dveří několik stovek návštěvníků.

Ve vestibulu úřadu představovali studenti Střední průmyslové školy stavební akademika Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě několik projektů, které v rámci výuky vytvářejí. „Jedná se o digitální modely ve 3D, které studenti naší školy vytvářejí. Jeden z nich byl oceněný letošní Zlatou jeřabinou. Jedná se o digitální model části města zvané Na Louži, která byla na přelomu 70. a 80. let srovnána se zemí a zastavěna novou výstavbou. Studenti naší školy se pokusili v rámci rozsáhlého projektu digitalizace Havlíčkova Brodu vytvořit model, jak kdysi tato část města vypadala,“ uvedl Ondřej Vojř, student třetího ročníku, který práci svých kolegů společně se spolužákem Stanislavem Horníčkem návštěvníkům Dne otevřených dveří představil.



Návštěvníci si zkusili i práci na hrncářském kruhu. Foto: archiv kraje

**Kraj Vysočina**

**MĚSÍČNÍK ZDARMA DO VAŠICH SCHRÁNEK NÁKLAD 215.000 VÝTIISKŮ**

Šéfredaktor: Petros Martakidis  
tel.: 775 944 229,  
e-mail: petros.martakidis@email.cz

Inzerce vám zprostředkuje:  
Klára Černíková  
tel.: 777 789 600, e-mail: cernikova@ceskydomov.cz  
www.ceskydomov.cz

Adresa redakce: Netín 36, 594 44 Radošín nad Oslavou.  
Internet: www.kr-vysocina.cz. DTP: Tomáš Coufal.

Distribuci zajišťuje Česká pošta. Případné nedostatky v distribuci reklamujte u svého poštovního doručovatele a oznamte SMS zprávou na tel. č. 775 944 229.

Registrováno pod číslem MK ČR E 14751. Vytlačeno na recyklovaném papíru, běleném bez použití chlóru. Příští číslo vychází 28. 7. 2008.